

ОТЗЫВ

**на автореферат Петуховой Виктории Васильевны на тему:
«Формирование механизма управления затратами в овощеводстве
защищенного грунта (на примере Саратовской области)»,
представленный на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)**

Вопрос импортозамещения сельскохозяйственной продукции актуализировался в связи с введением Россией продовольственного эмбарго. Развитие овощеводства защищенного грунта является одной из задач в обеспечении продовольственной безопасности и независимости не только на уровне отдельного региона, но и России в целом

Разработка научно обоснованных теоретико-методических и практических положений функционирования механизма управления затратами предприятий овощеводства защищенного грунта позволит повысить конкурентоспособность отрасли.

Теоретическое значение диссертации состоит в уточнении содержания механизма управления затратами овощеводства защищенного грунта, позволяющем оптимизировать состав и структуру затрат предприятий исследуемой отрасли. Весьма актуальны предложенные автором принципы управления затратами овощеводства защищенного грунта, в частности принцип согласованности с продовольственной политикой правительства региона и учета региональных особенностей размещения. Практический интерес диссертационного исследования заключается в ранжировании затрат в соответствии с технологическим процессом.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в создании инструментария управления затратами во взаимосвязи с результатами деятельности предприятий.

Результаты исследования имеют важное значение для хозяйствующих субъектов при формировании механизма управления затратами организаций овощеводства защищенного грунта, для органов государственного управления муниципального (местного) и регионального уровней при разработке ведомственных целевых подпрограмм.

Основные положения, результаты и выводы диссертационного исследования доложены и получили одобрение на межрегиональных и международных научно-практических конференциях молодых ученых, аспирантов и соискателей.

По теме диссертационного исследования опубликовано 18 печатных работ общим объемом 5,19 печатных листа (в т. ч. автора 4,58 п. л.), из них 6 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

В качестве замечаний следует отметить, что в автореферате не нашло отражение как автор учитывает увеличение коммерческих расходов при

насыщении рынка продукцией овощеводства, и учитывается ли при этом необходимость импортозамещения.

Как видно из автореферата, диссертация Петуховой Виктории Васильевны, представляет собой цельное, научно-квалификационное исследование, выполненное автором самостоятельно, имеющее значительную научную и практическую ценность, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. N 842), а сам диссертант - Петухова Виктория Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук, доцент кафедры
экономики и управления техническим сервисом
ФГБОУ ВО Костромская ГСХА

 Т.М. Василькова

Подпись Т.М. Васильковой 
Начальник управления правовой и кадровой
работы ФГБОУ ВО Костромская ГСХА

 М.В. Семенов

Василькова Татьяна Максимовна
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Костромская государственная сельскохозяйственная
академия»

Адрес: 156530, Костромская область, Костромской район, п. Караваево, ул.
Учебный городок, 34,
тел. (84942) 65-70-07
E-mail: wtab@mail.ru